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Őszi gondok.
Áldást Ígért, bő termést a jó aka­

ratú embereknek a jó Isten, de mielőtt 
kazalba rakták a kereszteket, sőt — 
sok helyen, — mielőtt a kasza gaz­
dag rendet fogott volna, megeredtek az 
égnek csatornái és sok helyütt megda­
gadtak az erek, kiöntött az ár s — 
odalett az emberek vetése. És tizenöt 
vármegyének van most árvízkárosultja. 
Ki többet vesztett, ki kevesebbet; a 
nyári záporok és fergetegek azonban 
ártására lettek minden rendű gazdának 
s bizony igen megcsökkent remény­
séggel nézünk az év szüretje elé. Sokra 
gondokkal nehezebb napok következnek.

De talán éppen ez a gondokkal 
terhes idő fogja soknak fölnyitni a sze­
mét s talán most nem lesz hiába való 
a mi figyelmeztetésünk, hogy idejében 
gondoskodjék a munkásember a maga 
téli mellékjövedelméről. Mert bizony 
eddig sokan csak a fülük mellett en­
gedték el a jó tanácsot, hogy az itt-ott 
szórványosan Ígérkező napszám mellett 
a gazdasági munkásoknak biztos, rend­
szeres melékjövedelem kínálkozik télire.

Miből ?
Valami 140 helyén az országnak, 

ahol gazdasági háziipari termelő szö­
vetkezet alakult, már az egész falu 
megtudná mondani, hogy milyen al­
kalmas dolog a gazdasági háziipar. Van 
olyan háziipari termelő szövetkezet, 
amely télen át 100 —150 ezer koronát 
oszt ki tagjai között s van olyan gaz­
dasági háziiparos család* a metyik 3—4 
koronát a rövid téli napon gyertyagyúj­
tásig megkeres.

Ez már valami, — fogja mondani

az olvasó, aki maga is napszámos és 
télen át egy rozsdás garast se keres, 
hanem kénytelen szűkösen és gondok 
között éldegélni.

És mit csinálhat télen a gazdasági 
munkás?

A mit az Isten ingyen ad: a fo­
lyók partján a füvet, vizjárta helyen a 
sást, az erdei fát, a cirkot, a szalmát, 
a kukorica héját mind felhasználhatja. 
Az neki mind pénzt ad; köthet söp­
rűt ; szőlő, gyümölcs, kenyér vagy ru­
hakosarakat; csinálhat párszáritót, sza­
kajtót; eszkábálhat taligakerekeket, ka­
sza, kapa nyelet; még abroncsot is 
csinál a háziiparos magyar; köt kefét, 
sokszor különbet mint olyilc kefekötő.

Mindezekre azt mondja az ellen­
vetés: tud is ahhoz a magyar ? Nem 
kapálás, nem kaszálás az! Mi pedig 
azt mondjuk, hogy nincs ügyesebb népe 
a világnak a magyarnál. Már 80.000 
magyar háziiparos van az országban, 
aki néni gubbaszkodik a sutban télen 
át, hanem háziiparoskodik. És nemcsak 
a kenyerét, de a húst is megkeresi.

Van-e módja bármely falu népé­
nek a háziipart elkezdeni ?

Igenis van. Minden esztendőben 
valami 400—500 tanítást rendeznek az 
országban. Csak olyan helyeken ren­
dezik ezeket a háziipari tanításokat, a 
hol a nép érdeklődése biztosit felőle, 
hogy nem esik az ország költsége hiába. 
Mert ezeket a háziipari tanításokat az 
ország, helyesebben az ország költség- 
vetéséből a földmivelésügyi miniszter 
rendezi. Ha tehát e sorokat olyan lel­
kes ember olvassa, a kinek van szive 
községe gazdasági munkásnépén segí­
teni és neki idősorán télire bőséges és 
számottevő keresetet biztosítani, annak 
e sorok elolvastára az legyen az első 
teendője, hogy Írja össze azokat a gaz­
dasági munkásokat, a kiknek kedvük 
van a háziiparnak valamely ágát meg­
tanulni. Ha 20—30 ilyen derék mun­

kásember akad, a többi már gyerekjá­
ték. Akkor jelenteni kell a község 
munkásnépének szándékát a megye­
beli gazdasági felügyelőhöz, hogy a 
községbe küldjön tanítómestert. A köz­
ségi képviselőtestületnek meg legyen 
annyi áldozatkészsége, hogy a jelent­
kező háziiparosoknak adjon helyiséget, 
fűtést, világítást addig a pár hétig, a 
meddig a tanítás tart. Legfölebb két hó­
nap alatt a földmivelésügyi miniszté­
rium kiküldött háziipari tanítója úgy 
megtanítja az illetőket valamely alkal­
mas háziiparra, hogy öröm lesz nézni 
a munkájokat.

Nehány év mulVa pedig a mus­
tármagból terebélyes fa lesz; ez pedig 
a háziipari termelő szövetkezet, a mi­
kor a tagok rendes megrendelésre dol­
goznak, háziiparukban ügyességre, gyor­
saságra tesznek szert. Pénz áll a ház­
hoz, az eddigi szűkös napok helyett jó 
kedv, nyugodt folyású napok követ­
keznek.

Egyelőre nem is kell hozzá más, 
csak húsz ilyen jószándéku ember. De 
lesz-e hát ennyi, a ki a maga boldo­
gulására az ajánlott jó utón megin­
dul? . . . Voltaképpen elég lenne egy 
is, a ki a többit lelkesíteni tudná.

Terjed a kolera.
A balkáni háború véget ért; ka­

tonáinkat a határszélekről hazabocsá- 
tották s igy az egy éve állandóan fe­
nyegető háborús veszedelem elmúlt 
felettünk. Helyette azonban nyakunkon 
van a másik, talán még rémesebb ve­
szedelem : a kolera. A hazabocsátott 
tartalékosok magukkal hozták ennek a 
rettenetes járványnak a bacillusait s 
pár hét alatt szethurcolták az egész 
országban. Több mint húsz vármegye, 
különösen a Tisza és Duna mentén 
elterülő megyék községei és városai

valamit vesz, elad vagy keres, legcélsze­
rűbben teszi, ha lapunkban hirdet.

Apró hirdetés tizenöt szóig csak harminc fillérbe kerül. Szombat délig feladott hirdetések vasárnapi
számban okvetlenül megjelennek. - ——~~—— ------------------ -—
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infic iáivá vannak ; maga Budapest is 
tér ő/ötl. — Legtöbb ideje tehát, hogy 
komoly figyelmeztetést intézzzünk a 
lakossághoz, hogy amennyire az em­
berileg lehetséges, a halálos ragály el­
len védekezzék.

Első és legfontosabb kötelessége 
mindenkinek a legtökéletesebb tisztaság. 
Lakását, udvarát lei-ki teljes rendben 
es tisztán tartsa. A félreeső helyeket, 
emésztő- és szemétgödröket naponta 
fertőtleníteni kell. Karbol, lysoform és 
mésztej az elöljáróságnál kapható.

Mértékletesen, rendesen, józanul 
kell élni. Gyümölcsevéstől tartózkodni 
tanácsos. Legokosabb mindig meleg 
ételekkel táplálkozni és csak ártézi vi­
zet inni. Étkezés előtt mindig s na­
ponta sokszor a kezek megmosandók. 
Tanácsos a tányérokat és mindenféle 
evőeszközt étkezés előtt jól átmelegiteni.

Ha valakit nagymértékű hasnemés 
és egyúttal hányás venne elő, azt a 
hozzátartozók azonnal jelenteni tartoz­
nak az elöljáróságnál. A beteget nyom­
ban el kell különíteni a család többi 
tagjaitól s ürüléket gondosan feltiszti- 
tani s a legszigorúbban fertőtleniteni.

Ha a tisztaságra mindenki lelkiis­
meretesen ügyel, mértékletesen él és 
az elöljáróság és a hatóságok által elő­
irt utasításokat betartja, akkor nagyobb 
járványtól nem kell tartani, sőt talán 
teljesen el is kerülhető a veszedelem.

*

A járási főszolgabíró szigorú uta­
sításokat adott ki úgy az elöljárósá­
goknak, mint az összes közegészség- 
ügyi hatósági tisztviselőknek és köze­
geknek a járvány elleni óvintézkedések 
foganatosítása céljából. Minden nyilvá­
nos helyen naponta fertőtlenítenek; a 
piacokat és az élelmiszer kereskedők 
üzleteit ellenőrzik; az érkező vonatok­
nál a községi orvos egy hatósági kö­
zeg kíséretében mindig jelen van. A 
Tiszát —• melynek vize köztudomás 
szerint fertőzött — csendőrség őrzi, 
nehogy a lakosság igyék belőle. A nyi­
tott kutakat betömték s általában min­
dent elkövettek, ami csak lehetséges, a 
járvány fellépésének a megakadályo­
zására.

Minden községben kolera-barakkot 
rendeztek be. Jászapátin e célra a vá­
sártéri cédulaházat használják fel, ahol 
két tágas beteg szoba s egy fürdőszoba 
áll rendelkezésre. A barakkban kényel­
mes ágyak, alsó ruhák, evőeszközök, 
fertőtlenítő szerek és a gyógykezeléshez 
szükséges mindenféle kellékek bősége­
sen vannak. Adja Isten, hogy ne legyen 
rájuk senkinek szüksége!

a legjobb és „
hossza Klee ma awsmimmmflmi
PRÓBADOBOZT {MŰVEN KÚLD.'f 
HENRI NESTLE.W!ElMBíbestressi ea

Levél a főbíróhoz.
Igen tisztelt főbíró ur,

pár nappal ezelőtt egy előkelő jászapáti úri­
ember kereste fel szerkesztőségünket s felhá­
borodva panaszolta, hogy a hét valamelyik 
napján, este 7 óra tájban, a szentgyörgyi-uton 
beleesett az árokba, Hazafelé igyekezett, de a 
rettenetes sötétségben nem látott s az egyik 
hídról, amely a kocsiutat a járdával köti össze, 
lelépett az árokba. Szakadt az eső akkor egész 
napon át s az árok tele volt vízzel. Csaknem 
derékig fürdőit tehát az igen tiszteletreméltó 
úriember a szennyes, hideg vízben s igazán 
alig tudott kimászni a partra.

Hogy alaposan megfázott s azóta nincs 
rendben az egészsége, arról most nem is be­
szélünk. Meg kell azonban külön említenünk, 
hogy ez az úriember a községi képviselőtes­
tületnek igen előkelő és igen tevékeny tagja 
s mint ilyen — természetesen — jól tudja, 
hogy a községi közgyűléseken mi történik, 
így például világosan és tisztán emlékezik, 
hogy éppen a szeptember első napján tartott 
közgyűlés egyhangú megállapodás erejével 
utasította az elöljáróságot, hogy ezentúl min­
den alkalommal, — tekintet nélkül a holdvi­
lágra gyújtássá fel az utcai lámpásokat.

Mégis, mint ez a tiszteletreméltó ur né- 
künk felháborodve beszélte, azon a reá nézve 
emlékezetes esős és sötét estén nem égtek 
az utcai lámpák. Nem égtek a határozott uta­
sítás ellenére sem. Pedig ha égtek volna, ak­
kor talán ő sem esett volna az árokba s nem 
fázitotta volna magát agyon.

Illő részvéttel hallgattuk végig a jogos 
panaszt s igyekeztünk nyomban megvigasztalni 
az illusztris panaszkodó!. Elmondtuk neki, 
hogy az este mi is hasonlókép jártunk a szent­
györgyi-uton. Negyedmagunkkal jöttünk ki 
hét órakor a kaszinóból s a szakadó eső­
ben és a vak sötétségben valamennyien neki 
mentünk az ároknak . . .

A tiszteletreméltó úriembert szemmel 
láthatólag megnyugtatta az a tudat, hogy az 
emlékezetes estén osztályosai is voltak a baj­
ban s megbékélve eltávozott.

Másnap megint találkoztunk. Sok min­
denről beszélgettünk, éppen csak ama bizo­
nyos önkéntelen esti fürdésről nem. Végre, mikor 
már el akartunk válni egymástól, — hirtelen, 
minden bevezetés nélkül azt a kérdést intézte 
hozzánk:

Mondják csak, aztán szidták-e a múlt­
kor este az apáti közvilágítást ?

— Nem szidtuk mi, uram. Minek is szid­
nánk? Hiszen az nem oka semminek. Szid­
tuk azonban az elöljáróságot, mint a bokrot.

Igazuk van, barátom — mondta az a tisz­
teletreméltó úriember; — az elöljáróságot kell 
szidni, mert az az oka mindennek. Ma este 
is mi történt a hevesi utón? Egy áldott ál­
lapotban lévő fiatal uriasszony előttem vágó­
dott el a járdán. A lába megbotlott abba a 
botrányos és gyalázatos bövezetbe, ami hó­

napok óta teszi csúffá a várost. Talán nem 
is akarják soha rendbe hozni I Felháborító ez! 
Az a csuda, hogy azt a szegény asszonyt va­
lami katasztrófa nem érte. — Igazuk van ba­
rátom, az elöljáróságot kell szidni, — mert 
nem csinál rendet, mert nem hajtja végre a 
közgyűlés határozatait.

Beszélgetésünk ezzel véget ért és mi 
elhatároztuk, hogy ezt az egész dolgot tu­
domására adjuk önnek, igen tisztelt főbíró ur. 
Ismerjük a jó akaratát. Tudjuk, hogy szereti 
a rendet és tudjük, hogy tud szigorú is lenni 
azokkal szemben, akik arra rászolgálnak. Bi­
zonyára most sem fogunk csalódni önben. 
Gondja lesz rá, hogy úgy a közvilágítás dol­
gában, mint a járdajavítás kérdésében a leg­
rövidebb idő alat rend legyen Jászapátin. 
Akkor aztán senki sem fogja szidni többé 
az elöljáróságot. Tisztelettel

A szerkesztőség.

H I RE K.
Eljegyzés. Dósa István vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszteri tisztviselő f. hó 8-án 
Kispesten jegyet váltott Sóti Tériké jászapáti 
óvónővel.

Házasság, iff. Borbás János, Borbás 
János helybeli városi kertész fia f. hó 27-én 
d. u. 4 órakor vezeti oltárhoz K. Berdö Ju­
liskát a jászapáti rk. templomban.

Tanító választások. A jászapáti 
rk. iskolaszék f. hó 13-án délelőtt Mar- 
kovits Pál dr. plébános elnöklete alatt 
ülést tartott s azon a Ticska Margit 
lemondása folytán megüiesedett tanító­
női állásra Szlávik Mariskát, — aki az 
elmúlt tanévben teljes megelégedésre 
helyettesítette a lemondott tanítónőt — 
egyhangúlag és közfelkiáltással rendes 
tanítónővé választotta.

Ugyancsak szeptember 13-án dél­
előtt tartott ülést az ipariskolai fel­
ügyelő bizottság, amely a lemondott 
Csávojszky Dezső tanító helyére a köz­
ismereti tárgyak tanítójává Czékus An­
dor helybeli tanítót és az elköltözött 
Moldován Jenő rajztanitó helyébe 
Maczkó Ferenc tanítót egyhangúlag 
megválasztotta.

Vasúti igazgatósági ülés. A jászsági 
h. é. vasút igazgatósága f. hó 12-én ülést 
tartott Jászapátin, a Kölcsönpénztár helyisé­
gében. Az ülésen, amelyen a rendes folyó 
ügyeket tárgyalták, — Györgyey Miklós el­
nök, Hunyor István dr. titkár, Küry Albert 
dr. alispán, Pészthy Gyula és Bozóky János 
plébánosok, Rónay Ferenc és Antal Sándor 
földbirtokosok, Móczár Lajos ügyvéd és a 
jászapáti ig. tagok vettek részt.

Szolnokon a piactéren
a Turul cipőgyár által 5 évig bérelt
elsőrendű nagy üzlethelyiség por- 
tállal azonnal kiadó. Cipőüzletnek, férfi, 
női és gyermek konfekció üzletnek, 
vagy más egyéb célra igen alkalmas.
Settler Bank és Váltóüzlet Szolnokon.
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Rendszeres felolvasásokat fog rendezni 
a tél folyamán a jászapáti rk. nőegylet a ne­
mesebb szórakozásokat kedvelő közönség szá­
mára. Az előadásokat a helybeli kir. kath. fő­
gimnázium tanári kara fogja tartani. Legke­
vesebb nyolc ilyen felolvasás lesz és pedig 
cgy-egy a természettudományok, történelem, 
az irodalom, a társadalomtudományok stb., 
stb. köréből. A felolvasások időrendjét, tár­
gyát és a többi szükséges tudnivalókat an­
nak idején részletesen közre adjuk.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Bőszén 
József jászapáti lakost, volt községi végrehaj­
tót a helybeli kir. adóhivatalhoz hivatalszol­
gává nevezte ki.

Vásár. A múlt vasárnap, szeptember 
hó 7-én országos vásár volt községünkben. 
Az előző napi nagy esők nem igen ár­
tottak neki, mert a vásár népes volt; külö­
nösen a közel vidékről igen sokan vettek 
részt benne; csak az volt a baj, hogy min­
denki eladni akart, vevő nem igen akadt 
sem a kirakodó vásásáron, sem az állatvásár 
területén. Ez az oka, hogy már a déli órák­
ban véget is ért a vásár; az iparosok s a 
földönáruló kofák és kereskedők is összepa­
koltak és haza mentek. Délután 3 órakor 
üres volt az egész vásártér.

Az állatvásár forgalmáról a következő 
statisztikát kaptuk: felhajtatott 2500 szar­
vasmarha, 2000 ló, 1600 sertés, 1200 juh. 
összesen 7300 drb; — ebből eladatott 801 
szarvasmarha, 228 ló, 402 sertés és í>08 juh, 
összesen 1639 darab.

A vásár teljes rendben folyt le, rendőri 
beavatkozásra sehol nem volt szükség.

Tanügyi hírek. A kir. kath. fő­
gimnázium tanulóinak létszáma az el­
múlt héten még néggyel szaporodott. 
Az I. osztályba beiratkozott egy és a 
második osztályba három tanuló. így 
tehát az I. osztálynak most 38, — a 
II. osztálynak pedig 52 tanulója, va­
gyis az intézetnek összesen kilencven 
növendéke van.

A helybeli elemi népiskolában a 
beiratások holnap, hétfőn reggel 8 óra­
kor kezdődnek s egész héten át, meg­
szakítás nélkül tartatnak. Azok a nö­
vendékek, akik az első osztályba irat­
koznak be, uj értesítő könyvecskével, a 
többi növendék előző tanulmányainak 
végzését igazoló értesítő könyvecské­
vel tartozik a beírást teljesítő osztály­
tanítónál jelentkezni.

Apponyi Jászberényben. Apponyi Albert, 
mint értesülünk, f. hó 21-én, jövő vasárnap

délelőtt fogja tartani beszámolóját Jászbe­
rényben. A város nagy ünnepségekkel fo­
gadja képviselőjét, akit igen sok képviselő- 
társa, köztük Andrássy Gyula és Károlyi 
Mihály grófok is lekisérnelc Jászberénybe.

Képviselőtestületi ülés. Jászapáti 
község képviselőtestülete f. hó 17-én, 
szerdán délelőtt 10 órakor közgyűlést 
tart.

Megbékéltek a vadászok. Min­
den jóizlésü ember örömére jelentjük, 
hogy f. hó 10-én tartott közgyűlésükön 
végre teljesen megbékéltek egymással 
a jászapáti vadászok. A hónapokon át 
tartott huza-vonának, torzsalkodásnak 
vége van. Az úgynevezett disszidensek 
valamennyien beléptek az ujonan ala­
kult társulatba, elfogadták annak szi­
gorított alapszabályait, elismerték az uj 
tisztikart és a választmányt s mindösz- 
sze azt kérték, hogy a választmány 
Bodnár Sándor dr. főszolgabíró és Szé­
kely Fábián vendéglős társulati tagok­
kal kiegészíttessék. A kívánságot kész­
ségesen teljesítette a többség s így 
szent lett a béke. Reméljük, hogy a 
hat esztendő alatt, amely időre az uj 
társulat alakult, .semmi sem fogja ezt 
a nehezen megteremtett békét többé 
megzavarni. .

A virzsiniázó társaság táncmulatságára 
utólagosan Gollovitz Viktor bankigazgató Kis­
pestről 10 koronát, dr. Gulyás Balázs pedig 
Szolnokról 5 koronát küldtek jegymegváltás 
címén. Ez összegekkel a tisztajövedelem 92 
K 88 fillérre emelkedett, amit — tudvalévőén 

•— a helybeli főgimnázium szegény tanulóinak 
jutalmazására fordított a rendezőség.

ítéletidő Jászberényben. Folyó 
hó 5-én, pénteken éjjel óriási vihar 
vonult el Jászberény felelt. Kevéssel 
12 óra után nagy mennydörgés köze­
pette valóságos felhőszakadásként zu­
hogott az eső s egyik villámcsapás a 
másikat érte. Sok villám gyújtott is. 
így leégett az özv. Somogyi Illésné és 
a Csik Ferenc lakóháza. Leütött azon­
felül a villám dr. Möller Bernát ügyvéd 
házába, a Fecske-fele gőzfürdőbe és a 
Pannonia-szállodába is, ahol azonban 
kárt nem okozott. Emberéletben sem 
esett kár.

Ugyanazon éjjel Jákóhalmán is

ßyuj-

5^
de irolm"

nagy vihar volt. Ott két hazai 
lőtt fel a villám.

A föld legjobb tápláléka. A növényzet által el­
vont nitrogént, mely a leghnthatósabb és legdrágább 
növényi tápanyag, istálló, mit és zöldtrágyázással szok­
tuk visszapótolni, öjabb tapasztalatok szerint azonban 
a termőképes talajban nagy tömege él azoknak mikroor-'- 
ganizmusoknak, a melyek a levegő szabad nitrogénja 
képesek nitrogén vegyületek alakjában lekötni úgy, hogy 
®gy hektáron évenként 20—100 kg.-al gyarapítják a ta­
laj nitrogén tartalmát. E talaj baktériumok azonban csak 
az oly talajokban képesek gyorsan tovább szaporodni 
és intenzív életműködést kifejteni, amelyek mindennemű 
ásványi tápanyagot elegendő mennyiségben tartalmaz­
nak Legfontosabb ezek között a mész és foszforsav, 
a melyek hiányában a talajbakteriumok életműködése 
jóformán teljesen megszűnik. Magyarországon azonban 
a kizárólagosan egyoldalú gabona termesztés és 
az elégtelen trágyázás miatta szántóföldi talajok 
foszforsav tartalma s ezzel a talajbakteriumok életmű­
ködése erősen csökkent, a mely körülmény sok helyt a 
termőképesség lassú, de állandó hanyatlását okozta. In­
nét van, hogy egyébként kitűnő földeken, a melyek 
azonban emberemlékezet óta istállótrágyázva nem vol­
tak, bőséges szupertoszfátozással tehát nemcsak a ta­
laj termőképességét sikerült tetemesen emelni. A szu- 
perfoszfátozással tehát nemcsak a talaj foszforsav, ha­
nem közvetlen annak nitrogén készletét is gyarapítjuk, 
ezzel némileg az istálló trágya szükségletét is csökkent­
hetjük és ez adja meg nálunk a foszforsav trágyázás 
igazi jelentőségét.

A tüdövész elleti államok és városok minden 
elképzelhető eszközt használnak, elővigyázati utasításo­
kat tesznek és ezeket törvénybe iktatják. Mit segít az, 
hegy ha a mellbetegek ezrei néma megadással átenge­
dik ezen elkeseredett harcot az általánosságnak. Éppen 
minden eg}'esnek kell közbelépni. Hisz van segítség 1 
A Sirolin kúrák, melyek már közel 20 év óta előkelő 
orvosoktóljés tanároktól elrendeltettek, bebizonyítják ezt. 
Minden gyógyszertárban kapható Sirolin „Roche“, de 
csak kizárólag Sirolin „Roche‘-t kell kérni.

Megbuktak az őzikék. Lendl Adolf dr., a bu­
dapesti állatkert népszerű igazgatója, nemcsak tudós 
férfiú, hanem igen jószivü ember is. Szereti, ha az ál­
latok (t. i. szelíd állatok) szabadon járnak-kelnck az ál­
latkertben. így a pávák az utón sétálnak, a fényes tollú 
fácánok a bokrok alatt pihennek, a bantamtyukok a 
szarvasház körül tipegnek szabadon. Gondolta magában 
az igazgató ur, hogy az őzikéket i* szabadon eresztik, 
hadd sétáljanak, a közönség örömére, a vendégek közt- 
Nyolc napig figyelték őket, ha vájjon bántják-e a nö­
vényzetet? Nem bántották. A kilencedik napon kihívta 
Lendl dr. a fővárosi bizottságot, hogy győződjek meg 
az újítás sikeres voltáról. Javában magyarázza az igaz­
gató, hogy milyen szelídek és ártalmatlanok ezek az 
őzikék ,kárt nem tesznek semmiben, mikor mintegy vá­
laszul, hirtelen lelkerekednek az őzek, odafutnak az er- 
gonabokorhoz és ami virág volt rajtuk, egy szálig le­
ették 1 Szegény őzikék megbuktak a vizsgán ! Most új­
ból be vannak zárva a szarvasházba.

1 E

Eladó uj ház.
Egy ujonan épült három szobás lakó­
ház, szép kerttel elutazás végett azon­
nal eladó. Bővebb értesítést ád Dózsa 
József tulajdonos Jászapátin. (Kiséri-ut, 

Moldován-inalom.)
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ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál 

tüdőgyulladások után.
Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
^ tüdő vész ellen.
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Eladó földbirtok. A Jászkarajenői 
határban, a pusztajenői állomás mellett 
fekvő 9 kát. hold szántóföld haláleset 
miatt igen olcsó árért eladó. Kerti vagy 
szőlőművelésre igen alkalmas. Bővebb 
felvilágosítást ad Tóth Sándor Kisúj­
szállás. Mester-u. 10 sz.
;....................... ........... I I

Ne dobjáéi
ruháját he. pecsétet kap, mert

Kováid-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
színre átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

KSÖPFLEB GÉZA
o i divatáru kereskedőnek, kinek 
j| ■ üzletében egyébként is min- 
01 ! denféle divatcikkekből nagy 

választékot és olcsó beszer­
zési forrást találunk. Így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tisztittat- 
hatjuk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.
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Ugy szintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.
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Női kalapüzlet.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

hölgy közönséget, hogy Jászapátiul, a 
Hevesi utón, özv. Htmyady Lász- 
lóné úrasszony házában folyó évi

október hó 1-én
női kalapüzletet nyitok, amelyben ál­
landóan dúsan felszerelt raktárt tartok 
úgy az egyszerű, mint a legdísze­
sebb és legdivatosabb női kalapok­
ból. Legújabb párisi modell-kala- 
pok nálam mindenkor kaphatók. Áraim 
szolidak lesznek.

Elvállalok mindennemű átalakí­
tásokat és díszítéseket s azokat 
ízlésesen, a legújabb divat kívánalmai 
szerint s mindenkor a legjutányosabb 
árak mellett és a legrövidebb idő alatt 
készítem el.

Miután üzletemben október hó ele­
jén már a legújabb párisi modell-kalapok, 
a legdivatosabb átmeneti, úgyszintén a 
legújabb téli női kalapok nagy' válasz­
tékban és a legszolidabb árak mellett 
kaphatók lesznek, felkérem a nagyon 
tisztelt hölgy közönséget, hogy kalap­
szükségletének beszerzésével addig várni 
kegyeskedjék.

Szives támogatást és pártfogást kér 
tisztelettel

Nagy Gy. Istvánná Törőcsik Irén.

li nyertünk itt 
400,000 koronát
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KOhlflARIT-
BÖRbEMEZ
kaucsuk-kompozicióval bevont ruga­
nyos, viharbiztos és időtálló szag­
talan fedéllemez. A jelenkor legjobb

TETŐ FEDÉLL EMEZ E.
Gég felen ül törlés!

Régi zsindelytető kátfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

level bekenni nem kell.
Kapható: HELLER ADOLF fakereskedőnél 
Jászkiséren és a Mezőgazdasági Szövetke­

zetnél Szolnokon.

Ön is nyerhet főnyereményt, ha sors­
jegyét GÉTTLER bankházában vásá­
rolja, mert ebben az igazán szerencsés 
bankházban az egyik főnyereményt a 

másik után nyerik.

A szerencse most tért be
házába, rendeljen tehát az e hóban 
kezdődő 6-ik főhuzásra, mely szeptem­
ber 24-tö! október 22-ig tart, osztály­

sorsjegyet eredeti árban. 
Nyeremények azonnal kifizettetnek.

Főnyeremény
1,000.000 korona készpénz.

1/8 sorsjegy

20 K
r/4 soisjetjy

40 K

1/2 sprsj.egy l/l sorsjegy
80 K 160 K

Amennyiben szerencseszámainkból 
sorsjegyet óhajt, kérjük b. rendelései 
a megfelelő összeggel azonnal hozzánk 
juttatni.

Gettler Bank és Yáltéiizlet
SZOLNOK, Piactér, Magyar-u. sarok.

Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK. 
Telefon 148 sz.

Gazdasági gépek,0^ s”iak’zam
maamwmmaaumum ponyvák stb. kaphatók 

a GáZDáSÁGI ÉS IPÁRBÁNK R. T. árurakiárában lászapátin.
Egyedüli és kizárólagos képviselet*. Hofherr-Schrantz & Clayton-Shuttleworth, Mc. Cormick & Deering, 
..... - -.'-ez."-..——--------------- ------ ------------- International Harvester Company és a Műtrágyát Értékesítő Szö­
vetkezetnek Jászapáti, Jászkisér, Pusztakürt, Jászalsószentgyörgy, Alattyán, Jásztelek, Jákóhalma, Jászszentandrás,

Jászdózsa, Jászárokszállás és Tiszasüly községek területére.
Raktár: a községi bolthelyiségek uj épületében Jászapáti, Hevesi-ut. Nyitva: csütörtökön és vasárnap délelőtt.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id Imiik József könyvnyomdájában, Jászapátit!


